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Zorgen om inflatie 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 8 in de bijlage. 
 
De inflatie in Nederland is in november 2021 gestegen naar 5,6%. Dat is 
het hoogste niveau in 40 jaar. Economen maken zich daarover zorgen. 
 

1p 22 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Inflatie wordt ook omschreven als de algemene ...(1)… (prijsdaling / 
prijsstijging) van goederen en diensten in een land. Gevolg daarvan is dat 
de waarde van het geld …(2)… (daalt / stijgt).  
 
De Europese Centrale Bank (ECB) kan proberen met behulp van 
rentebeleid de consumptie en de investeringen te laten stijgen of dalen. 
Daardoor stijgt of daalt de inflatie.  
De Europese Centrale bank (ECB) streeft naar een beperkte inflatie van 
2%.  
 

1p 23 Het inflatiecijfer van november 2021 beschouwt de ECB als tijdelijk.  
Om die reden wil de ECB de rente niet veranderen. Een aantal economen 
vindt dat de ECB de rente moet verhogen.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Consumenten zullen door een hogere rente …(1)… (meer / minder) geld 
sparen en …(2)… (meer / minder) geld lenen. Hierdoor zal de vraag naar 
goederen en diensten …(3)… (afnemen / toenemen). 
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Het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) berekent het 
consumentenprijsindexcijfer (CPI), dat als inflatiecijfer wordt gebruikt.  
Het gezin Sitalsing maakt zich zorgen om de inflatie, omdat hun uitgaven 
heel anders zijn dan bij een gemiddeld gezin. 
 
Gebruik informatiebron 8. 

2p 24 Een gemiddeld gezin had in november 2021 een CPI van 105,22.  
 Bereken het gewogen prijsindexcijfer van de familie Sitalsing. Schrijf je 

berekening op. 
 

1p 25 De familie Sitalsing heeft behoorlijk wat spaargeld. Inflatie is ongunstig 
voor spaarders.  
 Leg uit dat inflatie ongunstig is voor spaarders.  
 

1p 26 Inflatie kan ook gevolgen hebben voor de koopkracht van de familie 
Sitalsing.  
In welke situatie zal de koopkracht van de familie Sitalsing stijgen ten 
opzichte van het vorige jaar? 
A als de nominale loondaling in procenten hoger is dan de inflatie 
B als de nominale loonstijging in procenten hoger is dan de inflatie 
C als de nominale loonstijging in procenten lager is dan de inflatie 
 

1p 27 De ECB is niet van plan om het rentebeleid aan te passen. Er zijn echter 
nog andere maatregelen om de koopkracht van burgers op peil te houden. 
Met welk van onderstaande maatregelen kan de koopkracht op peil 
gehouden worden? 
A vergroting van de winstmarges door bedrijven  
B verhoging van de btw  
C verlaging van de heffingskortingen 
D volledige prijscompensatie in de lonen 
 


